

под снос? НЕ ВОПРОС

СИМФЕРОПОЛЬСКИЕ ВЛАСТИ, КАК И ОБЕЩАЛИ, СНОСЯТ ТРЕХЭТАЖНУЮ «АПТЕКУ» ВОЗЛЕ РЫНКА СТР. 3 НАШ ГОРОД



ВСЯ РОССИЙСКАЯ ИСТОРИЯ КРЫМА ОСТАЛАСЬ ДОМА

В КРЫМСКОМ ГОСАРХИВЕ СОХРАНИЛИ ВСЕ ДОКУМЕНТЫ: ОТ XVI ВЕКА ДО СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ СТР. 3 | ПРАЗДНИК АРХИВАРИУСОВ







Симферополь +11...+4°C

Ялта, Алушта 💥

+11...+5°C

BECHЫ

CTAHET PAPUTETOM

НА ГЛАВПОЧТАМТЕ СИМФЕРОПОЛЯ ПРОШЛА ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПОЧТОВОЙ КАРТОЧКИ, ПОСВЯЩЕННОЙ ГОДОВЩИНЕ «КРЫМСКОЙ ВЕСНЫ».

В процедуре ее спецгашения календарным штемпе- щена тиражом 18 тысяч эклем приняли участие зам. земпляров и сразу после преминистра связи и массовых зентации поступила в продакоммуникаций РФ Алексей Волин и профильный ми- лателистическая ценность занистр республиканского крым- ключается в календарном ского правительства Дмитрий Полонский.

Почтовая карточка выпужу по цене 22 рубля. Ее фиштемпеле, что действителен всего один день – 10 марта.

ЭКОНОМИКА | После национализации

Блеск и нищета великой «Массандры»

Знаменитое винное производство сегодня стоит. «Газета» узнавала, какие шаги собирается предпринимать новое руководство

ассандру» знают даже те, кто ни разу не был ■ в Крыму, ее смело можно назвать если не лицом, то вкусом полуострова. Это одно из крупнейших предприятий Крыма. Завод по производству высококачественных марочных вин «Массандра» в прошлом году был национализирован. «Газета» узнавала, чем живет завод сегодня.

Уникальное историческое богатство

Сегодня завод «Массандра» – крупнейшее предприятие СНГ по выращиванию винограда и производству высококачественных марочных вин (70 наименований). Его виноградники протянулись на 180 километров – от Фороса до Судака.

В Царском подвале – историческом сердце «Массандры» – хранится миллионный коллекционный фонд уникальных вин, он занесен в Книгу рекордов Гиннесса.

Царский подвал, построенный в 1897 году князем Голицыным, имеет восхитительную архитектуру и окружен красотой крымских гор. Внутри расположены семь огромных тоннелей, в них находятся бочки, изготовленные из специальных сортов дуба, в каждой из которых – до 10 тысяч литров уникальных марочных вин. Спустившись по лестнице, ведущей в подвал, мы попадаем в хранилище, где находятся образцы всех вин, выпущенных заводом со дня основания. И главная сокровищница завода – хранилище редких и дорогих вин. Самое уникальное из них – Херес де ла Фронтера, 1775 года. Коллекция вин «Массандры» на сегодняшний день является самой большой в мире.



Увидев такое винное великолепие, начинаешь думать, что дела на предприятии могут идти только хорошо. К сожалению, это не совсем так.

Трудные времена

После национализации предприятие получило новое название ФГУП ПАО «Массандра» и объе-

рые и раньше относились к головному, но каждый жил своей отдельной непростой жизнью. И последние 23 года они не финансировались, многие производственные соответственно, если этого куста ресурсы находятся в полнейшем нет, урожайность намного ниже, запустении. После осмотра винных реликвий мы отправились Лучистое филиала «Алушта» Алекна виноградники. Картина здесь сандр Шевцов.

динило еще восемь заводов, кото- не самая радужная: большинство виноградников очень сильно разрежено, где должно быть три ку-

> – Урожай нам дает каждый куст, поясняет управляющий отделения

По его словам, связано это с возрастом виноградников, последние десятилетия их высаживали вяло.

На заводе «Алушта» (он, как и другие, включен в состав «Массандры»), мы увидели множество бочек для выдержки знаменитой крымской мадеры, это мадерные площадки. Всего их две.

Продолжение на стр. 2

KOPOTKO I B POCCUM

Предложение для 13 миллионов

♀ СИМФЕРОПОЛЬ. Участники заседания Центрального штаба Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» обратились к правительству РФ с просьбой поддержать создание в Крыму национального центра реабилитации инвалидов. «Позиция Минздрава неясна, внятных предложений от них так и не прозвучало», – отметил активист ОНФ Александр Лысенко. «Это улучшит качество жизни крымчан с ограниченными физическими возможностями», - подчеркнула член Крымского регионального штаба ОНФ Анна Хомутова.

Войска ЕС – пока идея

по поводу идеи о войсках ЕС. Об этом заявил замминистра иностранных дел РФ Алексей Мешков. За создание собственной армии ЕС высказался глава Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер. «Общая европейская армия показала бы миру, что между странами-членами ЕС никогда больше не будет войны. Такая армия помогла бы нам осуществлять общую внешнюю политику, осознать ответственность Европы в мире», – сказал он.

Экс-премьер Японии прибыл в Крым

♀ <u>СИМФЕРОПОЛЬ.</u> Бывший премьер-министр Японии Юкио Хатояма прибыл с визитом в Крым. Он отметил природные красоты Крыма, приятный климат и солнечную погоду. Гостя встречал Постоянный представитель РК при президенте РФ Георгий Мурадов и предложил программу пребывания на полуострове, которая предусма посещение культурно-исторических объектов на Южном берегу Крыма, Севастополь, встречи с руководством республики.

ЦИФРА

принято в Симферопольском районе от участников «полян протеста», в Судаке – 535, в Евпатории – 177, в Ялте – 210, а в Симферополе – 320.

ЦИТАТА

«Ряд проектов уже стартовал. Петербургский бизнес стал создавать совместные производства с крымчанами. Обсуждаются крупные проекты на будущее, связанные с инвестированием в промышленность».



по внешним связям Санкт-Петербурга Сергей Марков

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ | Для удобства граждан

Одно окно, а функций много

Первое в Крыму региональное подразделение Центра предоставления государственных и муниципальных услуг появилось в Ялте

Соглашение о сотрудничестве подписали директор ГБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Крым» Евгений Павличенко и глава администрации Ялты Андрей Ростенко.

населению. Мы готовы помогать Ялте, чтобы она стала экспери-

– Ялта выбрана потому, что дрения сети МФЦ по всему Крыздесь есть специалисты, которые му. Проводится обучение специавсе это время оказывали в центре истов. Отделения будут открыты административных услуг помощь также в Симеизе и Кореизе, – рассказал Евгений Павличенко.

Создать в Крыму сеть многоментальной площадкой для вне- функциональных центров, через ции. Огромные очереди уменьши- ми службами, с Росресстром,

которые будет предоставляться большинство государственных и перь, после перерегистрации, муниципальных услуг, планируется в 2016 году.

Ялтинский центр известен местным жителям. Именно там они маться выдачей СНИЛСов, начаоформляли и получали СНИЛСы. Когда был ажиотаж по получению этого документа, город выделил для центра админуслуг помещение на первом этаже горадминистра-

лись, а сейчас их вообще нет. Те-ЦАУ стал территориальным подразделением республиканского МФЦ. Здесь продолжают занили прием документов на переоформление договоров населения с «Крымгазсетью». Ведутся переговоры о совместной работе с водоканалом и другими коммунальны-

Пенсионным фондом, Роспотребнадзором, налоговой инспекцией в части регистрации предприятий физических лиц-предпринимателей; о заключении соглашений с ФМС о продолжении работы по паспортизации жителей региона.

На территории городского округа Ялта по распоряжению Совмина крымскому МФЦ передано в оперативное управление три помещения: на ул. Украинской, 5, в Ялте, в Симеизе и Кореизе. Однако сегодня для удобства ялтинцев МФЦ размещен на базе бывшего Центра администра-

– Мы хотим минимизировать обращение людей к чиновникам, рассказал «Газете» Андрей Ростенко. – Чтобы горожане обращались в центр всего два раза: сдать и получить документы. Работа здесь построена по принципу единого окна. На февральской сессии принят перечень муниципальных услуг, всего их 45. Финансируется центр из крымского госбюджета, Ялта также окажет центру помощь и поддержку. Услуги в центре для физических и юридических лиц бесплатные, кроме тех, что предусмотрены российским законодательством.

Лариса МЕРКУШЕВА.

В тему

Перечень услуг «единого окна»

Глава Крыма Сергей Аксенов подписал указ «Об утверждении типового перечня муниципальных услуг, предоставление которых осуществляется по принципу «одного окна» в многофункциональных центрах РК». В перечень вошли 10 видов муниципальных услуг. Выдача разрешений на право организации розничных рынков, заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, согласование проведения перепланировки жилого помещения, прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в дошкольные образовательные учреждения и т. п. С документом можно ознакомиться на сайте правительства Крыма www.rk.gov.ru.

Многофункциональные центры существуют по всей России. Их задача – противодействие коррупции, ликвидации рынка посреднических услуг при предоставлении государственных и муниципальных услуг.

ВЕСТИ ИЗ РЕГИОНОВ

ОВЕТСКИЙ РАЙОН

Неизвестный налог

Как сообщили в прокуратуре Крыма, Советский сельский совет ввел на территории сельского поселения налог на вывоз мусора, который не предусмотрен в налоговом законодательстве. Своим решением сельсовет обязал жителей заключить договоры на вывоз ТБО только с одной организацией, а также самостоятельно установил тариф. Для тех, кто не заключил соответствующие договоры, депутаты и установили налог. Противоречащий закону нормативно-правовой акт уже от-

₽ <u>КЕРЧЬ</u>

Охота на должников

В городе стартовала операция «Должник». Цель ее – выявление должников, не заплативших наложенные на них административные штрафы. В МВД напомнили, что на уплату административных штрафов отводится 60 дней с момента вступления в законную силу постановления о наложении штрафа либо со дня истечения сроков отсрочки или рассрочки. Нарушение сроков оплаты может грозить штрафом в двукратном размере от неуплаченного, а также арестом до 15 суток или обязательными работами до 50 часов.

Лучший для семейного отдыха

Судак возглавил ТОП-20 городов России по стоимости путешествия с детьми на весенних школьных каникулах. Для составления рейтинга эксперты портала Travel.ru подсчитали суточный бюджет для отдыха семьи из трех человек (родителей и 10-летнего ребенка). В смету включили проживание в недорогой гостинице в дни каникул (в радиусе не более 10 км от центра города), обед в кафе, а также посещение музея или достопримечательности, которые интересны детям. По результатам исследования первое место занял Судак с бюджетом в 2830 рублей. На втором месте оказался Великий Новгород (суточный бюджет составил 3110 рублей), на третьем – Казань (3200 рублей).

О СИМФЕРОПОЛЬ

Первый крымский кинопроект

Здесь проходят съемки романтической новогодней комедии под рабочим названием «Это было в Крыму». Фильм позиционируют как «первый крымский проект», направленный на возрождение крымской киноиндустрии. В картине снимаются Михаил Пореченков и Ирина Гринева («Мой личный враг», «Год золотой рыбки», «Я остаюсь»). Кроме того, в фильме задействованы артисты крымских театров. Режиссер фильма – Виталий Павлов.

КРЫМСКИЙ ВЗГЛЯД | Можно и миром

Дипломатия без летального исхода

Америка отказывается вооружать Украину, а Чехия собирается передать Польше часть своей территории

последнедели продемонстрировали, что при необходимости и большом желании компромисс по самым острым и хроническим вопросам европейской политики можно найти и без военных аргументов.



Германии Ангела Мер[.] кель и пре зидент США Барак Обама ское оружие на Украину поставлять не будут.

Наше оружие – только санкции

В понедельник, 9 марта, на встрече президента США Барака Обамы и канцлера Германии Ангелы Меркель глава Белого дома отказался от намерений поставлять оружие Украине. Американский президент согласился «дать возможность для реализации дипломатических усилий».

Планы США вооружить Украину начали озвучиваться практически сразу после начала кризиса на Донбассе и достигли своего пика уже в этом году. Аргументация, которая при этом используется, оригинальностью не отличается: «сепаратисты ЛНР и ДНР воюют с украинской армией российским оружием». В прошлую среду помощник госсекретаря США Виктория Нуланд (да-да – та самая «женщина с печеньками» на Майдане) заявила, что на Украине находятся «тысячи российских военнослужащих». А ранее главнокомандующий объединенными вооруженны-

США) говорил о ежедневном ухудшении ситуации на Донбассе и об отправке туда «более одной тысячи единиц техники армии РФ, системы ПВО, дивизиона артиллерии». Эти и другие заявления позволили авторитетному немецкому журналу Spiegel прийти к выводу, что, озвучивая заведомую ложь, американцы подталкивают своих европейских коллег к согласию на поставки оружия Укра-

Но европейцы (и Германия в числе первых) не горят желанием вооружать крайне нестабильное государство. Им совершенно очевидно, что в случае утраты Киевом контроля над ситуацией в стране уже самой Европе нужно будет как-то обеспечивать безопасность на границах с государством, где «демократия победила оконча-

Видимо, запросив у разведки ФРГ последние сведения о ситуации на юго-востоке Украины и убедившись в, мягко скажем, лукавстве, своих амери-

ветственно, полем компромиссов между желанием наказать Россию как можно больнее (чего хотят американцы), но при этом не испортить с ней отношения еще больше (чего хотят европейцы) станут все те же «старые добрые» санкции.

Об этом, кстати, было заявлено 9 марта на встрече Барака Обамы с председателем Европейского совета Дональдом Ту-

Однако Дональд Туск накануне встречи в интервью газете The New York Times посетовал, что сейчас Европа не может сформулировать единую позицию по новым антироссийским

Полюбовное решение

С Европой на прошлой неделе был связан еще один весьма показательный случай. Показательный в том плане, что европейские государства, впечатленные в том числе украинскими событиями, предпочитают не доводить давние территориканских партнеров, Ангела альные вопросы до острой стами силами НАТО в Европе Фи- Меркель смогла убедить Обаму дии. Пример: Чехия объявила о лип Бридлав (генерал ВВС оружие не поставлять. Соот- намерении вернуть Польше

свыше 3,5 квадратных километров своей территории. Речь идет о землях в Северной Моравии и Богемии, или Тешинской области, спор вокруг которых длится с 1950-х годов.

Тешинская область стала проблемой между Чехословакией и Польшей сразу после получения этими странами независимости, в 1919 году они даже в течение недели воевали за нее. Спустя год под давлением западноевропейских стран регион был между ними поделен. Однако после Второй мировой войны страны планировали вновь ввязаться в бой, но тут уже СССР усадил их за стол переговоров, и в 1947 году они подписали документ о границе 1920 года.

И вот теперь, чтобы не давать повола к возникновению новых претензий, чехи решили пойти на уступку, продемонстрировав тем самым, что принцип нерушимости европейских границ, в нарушении которого сейчас так любят обвинять Россию, уже давным-давно не догма. Было бы желание прислушиваться к воле граждан своих стран.

Никита ПЕТРОВ.

СМОТРИТЕ НА ТВ | Всегда актуально



Цены и очереди растут: кто крайний?

Очереди и завышенные цены стали темой для обсуждения в ток-шоу Марии Волконской «#ВсеКакЕсть» 5 марта. Редакцию ток-шоу засыпали звонками и письмами в социальных сетях.

В студии первым подняли вопрос доставки грузов, логистики, очередей и цен на паромной переправе. Министр транспорта Анатолий Цуркин озвучил прият-

– По поручению главы республики мы подготовили обоснования целевой субсидии. Речь идет об установлении тарифа на паромную переправу в районе 11 500 рублей.

Очень бурно в студии обсуждали цену проезда в городском транспорте. Говоря о ценах на продукты, председатель Ассоциации содействия торговли Крыма Сергей Макеев подчеркнул:

– Львиная доля продуктов питания продается на рынках – это 50%. Они неконтролируемы. Гости ток-шоу, по сути, сошлись в одном, что кнутом решить проблему невозможно. Для торговли нужен пряник в виде меморандумов и добровольных соглашений.

Председатель Госкомитета по ценам и тарифам РК Ольга Игошина тоже добавила:

– У нас уже есть первые штрафы по завышенным ценам. Это 50 тысяч рублей.

- Крымским товаропроизводителям нужно давать бесплатно места на рынках. Это позволит снизить цены, и перекупщиков будет меньше, - высказался гость программы Сергей Макеев. А первый заместитель министра промышленной политики Константин Равич и вовсе успокоил телезрителей, заверив, что цены на продукты стабилизируются, скорее всего, в первом полугодии 2015 года.

Смотрите ток-шоу Марии Волконской «#ВсеКакЕсть» каждый четверг в 20:00 в эфире двух телеканалов – «Первый крымский» и ТВФМ. Следующая программа выходит в преддверии годовщины всекрымского референдума. Вместе с политиками и политологами мы проанализируем прожитый год: на что надеялись, во что верили и в чем разочаровались? Звоните по телефону в Симферополе 600-909, задавайте вопросы участникам программы. Пишите нам в социальной сети Фейсбук на страничке: #ВсеКакЕсть.

■ ЭКОНОМИКА | После национализации

Блеск и нищета великой «Массандры»

Знаменитое винное производство сегодня стоит. «Газета» узнавала, какие шаги собирается предпринимать новое руководство

Начало на стр. 1

– Когда-то эти площадки насчитывали десять тысяч бочек каждая, сейчас одна из площадок – это бутафория, ее бочки уже утратили свою функцию содержать жидкость, – пояснил главный агроном предприятия Александр Савчук.

По его словам, мадерных бочек осталось всего триста штук, сырье для производства мадеры приходится направлять на производство других сортов вин.

– При Украине купили десять бочек, которые стоят в подвале, и то не мадерного предназначения, – отметил Александр Савчук. – Проблема в финансировании, денег практически не выделялось, и хозяйство пришло в упадок.

Мы побывали лишь на некоторых производствах и не все успели увидеть. По словам сотрудников предприятия, проблем накопилось действительно много. Коллектив очень надеется, что для предприятия, которое год назад перешло в государственную собственность, начнется новая жизнь. Недавно сотрудникам завода представили нового руководителя.

Финансирования не будет

В феврале 2015 года и. о. генерального директора ФГУП ПАО

«Массандра» назначили Янину Павленко. До этого она 10 лет руководила заводом шампанских вин «Новый Свет». Именно успешный опыт работы на винодельческом предприятии стал приоритетом при ее назначении. Какие же первые шаги намерен предпринять новый руководитель?

– Главная задача на сегодняшний день – это посадка новых виноградников, 21 гектар будет высажен уже в конце марта, - отметила Янина

Второй важный момент – производство, которое стоит уже несколько месяцев. Новый руководитель заверила, что оно будет запущено в самое ближайшее время.

Кто же теперь будет финансировать «Массандру» и будут ли решены проблемы, накопившиеся в объединении за последние годы? Янина Павленко пояснила:

– Это унитарное предприятие, поэтому финансировать себя мы будем сами. Теперь абсолютно понятно, куда девались деньги.

Она пояснила, что с 2000 года часть помещений завода «Массандра» находилась в аренде у частной фирмы, все деньги от тысячных экскурсий и дегустаций оседали в частных карманах. Янина Петровна заверила, что эти помещения будут



возвращены заводу. Также будут пересмотрены контракты с фирмой-посредником, через которую происходила реализация продук-

– Мы будем продавать дистрибьюторам товар напрямую, минуя посредника, где основная часть дохода и оставалась. В наших планах – развивать сеть собственной фирменной розницы, – заявила Янина

Вместе с развитием завода в планах нового руководителя, конечно, и пересмотр заработной платы сотрудникам. По ее словам, это высокопрофессиональные люди, с золотыми руками, которые заслуживают большего.

Подведя итог, Янина Павленко отметила, что «Массандра» - это государственное предприятие, которым мы все можем гордиться.

Ирина ШАПАР.

КРЫМСКАЯ ВЕСНА | Глас народа

Довольны жизнью

«Республика Крым в составе Российской Федерации: год спустя» - соцопрос под таким названием провел Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) к годовщине Крымской весны. Опрошены 1600 крымчан.

Сначала у крымчан поинтересовались, как они оценивают вхождение Крыма в состав России. 91% ответили «скорее положительно», 5% – «скорее отрицательно», 4% затруднились с ответом. При этом 90% сказали, что если бы референдум состоялся вновь, то они поддержали бы присоединение, 5% проголосовали бы за сохранение Крыма в составе Украины, а 5% воздержались от ответа на этот вопрос. В оценке того, как проходит процесс интеграции Крыма в состав РФ, респонденты были уже не столь единодушны: 69% ответили, что в целом процесс идет успешно, а 29% выразили противоположное мнение.

Какие же проблемы жители полуострова считают главными? Выяснилось, что на первом месте – высокие цены, на втором – дороги и мосты, которые не ремонтируют и не строят, на третьем – уменьшение количества рабочих мест, на четвертом - оформление документов, а замыкают пятерку лидеров очереди в учреждениях. Проблема высоких тарифов ЖКХ, актуальная в целом для России, крымчан пока беспокоит меньше.

Несмотря на трудности, 86% жителей полуострова удовлетворены своей жизнью. Как отметил генеральный директор ОАО «ВЦИОМ» Валерий Федоров, это весьма высокий процент, он гораздо выше, чем в России в целом. Удовлетворенность жизнью нельзя свести только к материальной составляющей, но, безусловно, она весьма важна. Так вот, своим материальным положением довольны 62% крымчан. В то же время материальное положение жителей полуострова хуже, чем россиян в целом: в Крыму к числу обеспеченных сегодня можно отнести лишь 8% людей, тогда как в России таких 26%. Но, как ни парадоксально, процент крымчан, считающих свое материальное положение хорошим, выше, чем процент россиян: 23% и 16% со-

– Крымчане беднее, но оптимистичнее, у них есть заряд бодрости, есть надежда, - констатировал Валерий Федо-

Что же касается так называемых протестных настроений, то в Крыму они значительно слабее, чем в России: 24% жителей РФ считают, что сегодня возможны массовые акции протеста, среди крымчан такого мнения придерживаются лишь 8%. При этом работу главы республики оценивают положительно 86% опрошенных жителей полуострова, в то время как среднестатистическому российскому губернатору оценку «хорошо» ставят 60% респондентов.

Анна ЗИМИНА.

■ «ПОЛЯНЫ ПРОТЕСТА» | Под контролем

Без последствий

Власти республики разрабатывают механизм реализации права крымчан на предоставление земельных участков. Его первым этапом является создание единой базы данных участников «полян протеста». Затем им будут выделены земельные участки.

Если в Симферопольском районе, Судаке и Евпатории более 50% участников «полян протеста» уже внесены в базу, то жители крымской столицы менее охотно подают заявления. Власти республики связывают это с деятельностью общественной организации «Себат». Ее активисты всеми силами пытаются убедить симферопольцев в том, что подача заявлений о внесении в базу данных чревата пренеприятными последствиями, вплоть до уголовных

– Никакой ответственности за самовольно занятые земельные участки... никто нести не будет, – заверил вицепремьер Республики Крым Руслан Бальбек.

Он пояснил, что база данных необходима для того, чтобы иметь полную картину происходящего на самовольно занятых участках.

– Люди должны получить действенный правовой механизм, который позволит им получать земельные участки уже законно, – подчеркнул вице-премьер.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

ВУЗ | Практике быть

Попробуют себя в деле

При поддержке Министерства внутренней политики, информации и связи РК начал работу учебный центр, на базе которого студенты журфака смогут получать практический опыт, не отрываясь от учебы.

Об этом на открытой встрече со студентами факультета славянской филологии и журналистики ФКУ им. В. И. Вернадского сообщил заместитель министра связи РФ Алексей Валин. Он отметил, что сейчас отсутствует связь между средствами массовой информации и журфаками, студентам не хватает практического опыта.

– Практика показывает: чем больше вуз гуманитарный, тем более он оторван от реальной жизни, – заметил Алек-

На базе крымских телеканалов и редакций газет будут организованы производственные площадки, где студенты смогут проходить стажировку и сразу вникать в суть профессии. Алексей Валин отметил, что практика не должна ограничиваться одними СМИ. По словам министра внутренней политики, информации и связи РК Дмитрия Полонского, чтобы обеспечить работу центра, в ближайшее время между КФУ и крымскими СМИ будет подписано соглашение.

– Это соглашение позволит нам отправлять студентов на практику и на базе КФУ создать площадку для встреч с интересными людьми. Мы будем в обязательном порядке привозить сюда медиа-менеджеров, журналистов, режиссеров, профильных и многопрофильных специалистов медиа-сферы, чтобы они выступали перед ребятами и преподавательским составом, – заключил Дмитрий Полонский.

Ирина ШАПАР.

СОЦИУМ/ПРАВО 1 3

НАШ ГОРОД | Здесь рос кедр

Под снос? Не вопрос

Симферопольские власти, как и обещали, сносят трехэтажную «аптеку» возле рынка

На Центральном рынке крымской столицы наконец сносят трехэтажное здание торгового центра, расположенное возле подземного перехода. Напомним, что «Газета», как и многие издания в Крыму, писала, как под видом «реконструкции» аптеки разрослась эта стройка, а ее владельцы однажды ночью (в 2013 году) спилили даже ливанский кедр, который мешал им расширить границы участка.

Для сноса этого спорного объекта привлекли бульдозер, правда, позволив сотрудникам недостроенного торгового центра вынести из помещения личные вещи. Во избежание несчастных случаев проход по подземному переходу на время работ по сносу перекрыли. Сама же территория была оцеплена людьми в черной форме и масках, вооруженными дубинками.

Напомним, что строительство якобы аптеки началось в конце 2013 года. Тогда еще мэр крымской столицы Виктор Агеев уверял, что проект является реконструкцией аптеки и реализуется на законных основаниях

Градоначальник утверждал, что разрешение на проведение работ дала инспекция ГАСК (ныне Служба госстройнадзора РК). Однако вместо обещанной аптеки несколько месяцев назад в помещении открылся торговый центр.

А вот в ноябре 2014 года глава администрации Симферополя Геннадий Бахарев сообщил, что решение о выделении земли под этот объект отменено, и пообещал: здание будет демонтировано. Однако уже после сноса здания никто из городских властей комментировать произошедшее не со-

Светлана СЕРГИЕНКО.



■ ПРАЗДНИК АРХИВАРИУСОВ | Хранители памяти

Вся российская история Крыма осталась дома

В крымском госархиве сохранили все документы: от XVI века до сегодняшнего дня

Вчера, 10 марта, в России отмечали День архивов. Накануне профессионального праздника «Газета» поговорила с руководителем Государственной архивной службы Республики Крым Олегом Лобовым.

- Олег Владимирович, что сегодня представляет собой архивная отрасль Крыма?

– Это два казенных учреждения: Государственный архив Республики Крым и госархив по личному составу, а еще 25 архивных отделов в городах и районах и 2 муниципальных архива – в Керчи и Евпатории. В нашей отрасли работает чуть более 200 сотрудников. В Крымском госархиве – более 1,5 млн единиц хранения, более 7 тысяч фондов, в том числе уникальных, например Таврического областного и губернского правления, соляной экспедиции, Симферопольского дворянского депутатского собрания, личные фонды Поповых, Карамзиных, документы с автографами российских императоров, князя Георгия Потемкина, генералиссимуса Михаила Кутузова. Крымские фонды вбирают пласт, начиная с XVI века, со времени присоединения Крыма к России.

– Документы, связанные с созданием Таврической области, разве не в Москве хранятся?

– У нас! За украинский период крымской истории мы ничего не потеряли. Ни один документ не ушел в Киев, хотя такие поползновения были. Пять тысяч посеще-



ний в год приходится на наш чи- пять лет назад. Некоторые документальный зал, 50 тысяч – на сайт. За последние годы в архиве работали исследователи из 20 стран.

- Какие новые задачи стоят с возвращением в российское правовое поле?

– Надо обработать и сдать на госхранение около 400 тысяч дел временного хранения и примерно 115 тысяч дел постоянного хранения. Эта работа в 10–15 раз превышает привычные нам объемы. Новое явление – создание архива по личному составу. Под него правительство выделило отдельное помещение.

Современные технологии как-то задействованы в архивах Крыма?

– По минимуму. К сожалению, мы отстаем в этом плане от архивов из других субъектов России. Микрофильмирование вышло из строя

ты мы просто не можем выдать на руки исследователям из-за ветхости. Документы, как и люди, имеют печальную особенность – стареть. Нужно срочно заниматься их оцифровкой. Закупать современные сканеры, компьютеры, фотоаппаратуру. Подвижки есть. Недавно принята программа по развитию культуры республики Крым на 2015–2017 годы. Там есть подпрограмма «Сохранение документального наследия». Согласно ей, в течение трех лет выделят 660 млн рублей на развитие и модернизацию архивов, в том числе в городах и районах. Будем переводить крымское наследие в электронный формат оно станет более открытым и до-

Беседовал Сергей МАЛЬГАВКО.

70-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ | От медали к медали

За защиту «красавицы Одессы»

Город обороняли всем миром – не только солдаты, но и сами одесситы

летопись Великой Отечественной войны навсегда вошла героическая оборона Одессы осенью 1941 года.

Вместе с Приморской армией и кораблями Черноморского флота в защите родного города от фашистов принимали участие более 100 тысяч жителей, построивших три линии обороны. Вместе с сухопутными частями на одесской земле сражались около 8 тысяч моряков-черноморцев, сошедших с боевых кораблей. Попытка врага взять Одессу с ходу не увенчалась успехом. 8 августа город был объявлен на осадном положении. Несмотря на огромное неравенство сил, блокаду с суши, Одесса стойко защищалась даже тогда, когда линия фронта ушла далеко на восток. В условиях постоянной нехватки оружия и боеприпасов, воды и продовольствия воины и население города мужественно сражались с врагом, ни на один день не прекращали работу фабрики и заводы.

Газета «Правда» 11 сентября 1941 года писала: «Среди бесчисленных подвигов, совершаемых советскими патриотами в Отечественной войне, героическая оборона Одессы, так же как Ленинграда и Киева, является волнующим примером беззаветной

любви к Родине и к родному городу, изумительным по силе проявлением массового бесстрашия и коллективного героизма». Сражаясь фактически в глубоком тылу врага, защитники Одессы сковали значительные силы противника, которые так нужны были ему на других фронтах.

Лишь в связи с ухудшением военной обстановки на Украине Ставка Верховного Главнокомандования приняла решение об эвакуации защитников в Крым. В директиве от 30 сентября 1941 года говорилось: «Храбро и честно выполнившим свою задачу бойцам и командирам Одесского оборонительного района в кратчайший срок эвакуировать войска Одесского района на Крымский полуостров». Черноморский флот быстро и практически без потерь провел эвакуацию в Крым войск и техники, а также 15 тысяч гражданского населения Одессы. Отход и посадку на транспорт по-

следних частей прикрывали уже партизаны. 16 октября враг ворвался в город. Героическая 73-дневная оборона Одессы дала множество примеров беззаветного мужества, оказанного воинами всех родов войск, защищавших город.

Медаль «За оборону Одессы» была учреждена 22 декабря 1942 г., одновременно с медалями для защитников Ленинграда, Севастополя и Сталинграда. Право на ее получение имели все военнослужащие – участники обороны города, а также лица из гражданского населения, принимавшие непосредственное участие в защите Одессы.

После обсуждения представленных несколькими художниками проектов награды был одобрен рисунок Н. И. Москалева. На лицевой стороне на фоне морского берега и маяка расположены выпуклые фигуры красноармейца и краснофлотца с винтовками наперевес, над которыми выдавлена надпись «СССР». По окружности верхней части медали выпук-

лыми буквами написано «ЗА ОБОРО-НУ ОДЕССЫ». Фигуры воинов двух родов войск, сражавшихся с врагом плечом к плечу, символизируют неразрывное единение армии и флота в боях за город. На оборотной стороне выдавлены серп и молот, под которыми идет надпись: «ЗА НАШУ СОВЕТСКУЮ

РОДИНУ». Первоначально материалом для медали «За оборону Одессы» планировали сделать нержавеющую сталь, однако 27 марта 1943 г. по указу Президиума Верховного Совета СССР была утверждена латунь. Диаметр

медали 32 мм. Медаль «За оборону Одессы» носят на левой стороне груди и при наличии других медалей СССР крепят после медали «За оборону Москвы».

Наверное, это весьма оригинальный способ –

их ценность в дорогой цене Великой Победы...

пройти путь от 1941-го к 1945 году, измеряя его, нет,

проделать его от медали к медали, попутно узнавая

не километрами и даже не милями! Попытаемся

Всего медалью «За оборону Одессы» награждено около 30 тысяч человек. За героическое сопротивление, мужество и стойкость в борьбе с врагами Одесса получила почетное наименование «Город-герой», а в 1965 году, в связи с 20-летием Победы, ей был вручен орден Ленина и медаль «Золотая

Сергей ЧЕННЫК.



ВАШЕ ПРАВО РУБРИКУ ВЕДЕТ ЮРИСТ КРИСТИНА ЛЮБЧЕНКО



Для инвалидов льготы остались

«Я инвалид войны 1 группы. Сохранены ли для меня льготы по оплате коммунальных услуг и проезда в городском транспорте?»

И. ФЕДОРОВ, Керчь.

Статьей 14 Федерального закона от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» инвалидам войны предусмотрены следующие льготы по оплате коммунальных услуг:

1. Оплата в размере 50 процентов коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение, вывоз бытовых и других отходов, газ, электрическая и тепловая энергия – в пределах нормативов потребления указанных услуг, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации), в том числе членам семей инвалидов войны, совместно с ними проживающим.

2. Инвалидам войны, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, - топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению. и транспортных услуг для его доставки. Обеспечение топливом инвалидов войны производится в первоочередном порядке. Меры социальной поддержки по оплате указанных услуг предоставляются независимо от вида жилищного фонда.

Следует отметить, что полномочия по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг данной категории граждан в соответствии со статьей 23.2 Закона «О ветеранах» переданы органам государственной власти субъектов Российской Федерации.

Льготный проезд трамваем, автобусом и троллейбусом как в городе, так и в пригородном сообщении в Крыму регламентируется Постановлением Совета министров РК от 23 декабря 2014 года № 575 «О Порядке предоставления отдельным категориям граждан Республики Крым мер социальной поддержки на льготный проезд и Порядке возмещения юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям недополученных доходов в связи с предоставлением мер социальной поддержки по льготному проезду». Право на льготный проезд имеют:

- граждане из числа указанных в статье 4 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», а именно: инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий;

- лица, ставшие инвалидами вследствие военных действий Гражданской и Великой Отечественной войны или ставшие инвалидами от указанных причин в послевоенные годы.

Принял наследство – принимай и долг

«Должна ли жена выплачивать кредит, взятый мужем втайне от нее, если они уже год живут раздельно? Распространяется ли выплата кредита, взятого мужем, на его детей от первого брака после смерти отца?»

Ю. ШЕРБИНА, Евпатория.

Законным режимом имущества супругов является режим их совместной собственности (п. 1 ст. 33 Семейного кодекса Российской Федерации РФ), если брачным договором не установлено иное. Если кредит взят одним из супругов в законном браке, по общим правилам, его взыскание возможно с обоих супругов, так как понимается, что владение, пользование и распоряжение общим имуществом супругов осуществляются по их обоюдному согласию.

Законодательством установлена презумпция согласия супруга на действия другого супруга по распоряжению общим имуществом. Но в настоящий момент обязанности предоставлять согласие второго супруга при получении банковского кредита законом не предусмотрено.

Тем не менее отсутствие подтверждения согласия второго супруга на оформление кредита может стать одной из причин, по которой суд не признает долг по кредиту общим и, соответственно, откажет в его распределении. Такое возможно, если супруг заявит, что не проживал совместно с заемщиком, не знал об этом кредите, деньги были потрачены заемщиком исключительно на свои нужды.

По вопросу выплаты кредита детьми умершего наследника можно сказать следующее. Наследники, принявшие наследство, отвечают по долгам наследодателя солидарно (ст. 323 Гражданского кодекса РФ). Каждый отвечает по долгам наследодателя в пределах стоимости перешедшего к нему наследственного имущества.

Обратитесь в службу судебных приставов

«После развода с мужем наш трехлетний сын (по устной договоренности) остался жить со мной. Через год отец приехал его проведать и без моего ведома увез. Суды по определению местожительства ребенка, в том числе апелляционный, я выиграла (кстати, выяснилось, что муж состоял на учете у нарколога). Как теперь мне забрать сына, если бывший муж не пускает меня в свой дом и угрожает?»

О. КИРИЛКО, Бахчисарайский район.

При наличии судебного решения об определении места жительства ребенка вам необходимо обратиться в Федеральную службу судебных приставов для принудительного исполнения решения суда. Но родитель, живущий отдельно от ребенка, имеет права на общение с ним, участие в его воспитании и решение вопросов получения ребенком образования. Родитель, с которым живет ребенок, не должен препятствовать его общению с другим родителем, если оно не причиняет вред физическому и психическому здоровью ребенка, его нравственному развитию.

ВОПРОСЫ ПРИСЫЛАЙТЕ В ПИСЬМЕННОМ ВИДЕ ПО АДРЕСУ:



295011, Г. СИМФЕРОПОЛЬ, УЛ. КОЗЛОВА, 45, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КРЫМСКАЯ ГАЗЕТА». ИЛИ НА ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС РЕДАКЦИИ:

ОТВЕТЫ – ТОЛЬКО НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ.

По поводу

Крым принял эстафету Победы

Торжественная передача эстафеты Победы в Великой Отечественной войне состоялась в Керчи в сквере Славы у Вечного огня. Кубок Победы представителям пограничного управления ФСБ по Республике Крым передали коллеги из управления по Краснодарскому краю. Одновременно стартовали две эстафеты: в Брестской крепости и городе-герое Мурманске. Они проходят по двум маршрутам, вдоль внешних границ государств-участников СНГ. Та из них, которая проходит по западным рубежам, прибыла в Крым. По словам участников передачи эстафеты, одна из главных целей ее проведения – сберечь историю Великой Отечественной войны от тех, кто сегодня собирается ее переписать на свой лад. Дальше эстафета Победы отправится в Феодосию. Она пройдет через 8 крымских городов и завершится 9 Мая в Москве на Поклонной горе.

■ КРОССФИТ | Новая дисциплина

Универсальный спортсмен

Так можно назвать каждого участника соревнований по функциональному тренингу



кроссфиту около 40

марта.

Отжаться 10 раз – легко, подтянуться – без проблем, поднять штангу с большим весом и пробежаться с ней на время... В Симферополе соревновались любители функционального тренинга, который в народе именуют кроссфитом. Чемпионат Крыма в этой дисциплине проходил впервые и был немногочисленным (всего 40 человек). Однако тот факт, что за победу боролись люди самых разных возрастов, говорит о его растущей популяр-

Принять участие в чемпионате мог каждый, но..

– Мы дали задание снять так называемую видеовизитку. То есть потенциальный участник должен был выполнить заданный набор упражнений. Потом уже мы, отталкиваясь от скорости и качества, определяли лучших, рассказал «Газете» вице-президент ассоциации спортсменов Крыма Владислав Шиколенко. – Очень важно, что программу соревнований по кроссфиту нельзя предсказать.

То, что хороший спортсмен не имеет возраста и готов к любым испытаниям, доказал 14-летний Александр Омельченко. У него есть небольшой опыт в единоборствах (дзюдо и ориентал-спорте), однако даже этих навыков изначально не хватало, чтобы справиться с нагрузками кроссфита.

Справка «Газеты»

Базовая для силовых структур

Кроссфит родом из США. Это программа постоянно меняющихся силовых упражнений. На Западе уже давно используется в качестве базовой при физической подготовке пожарных, сотрудников силовых структур, органов правопорядка. В России популярен с начала двухтысячных.

– В других видах можно выехать за счет конкретных талантов, а тут надо уметь все, – самый юный спортсмен чемпионата делится секретами. – Я уже два года занимаюсь, все равно очень сложно. Выносливости не хватает. Мой лучший результат прохождения полосы препятствий – 6 минут, сегодня потратил 9 с половиной.

Бег на два километра, прыжки в высоту, поднятие гантелей, пробежка с отягощением, подтягивания на руках и подъем ног на перекладине – это то, что надо было максимально быстро сделать победительнице соревнований Татьяне Яркулевой. Она увлеклась кроссфитом всего четыре месяца назад.

– Пришла скорректировать свою фигуру. Сказать, что это сложно, значит, ничего не сказать. Личный подвиг должен быть всегда, - уверена начинающая спортсменка. -Я на него отважилась, что и другим девушкам советую. Поверьте, это эффективнее всяких диет. Я в еде себя совсем не ограничиваю, просто даю телу необходимую нагрузку. Таким образом, и энергия сохраняется, и жир сгорает.

Организаторы надеются привлечь к популяризации кроссфита спонсорскую помощь. Пока на материке, по словам Владислава Шиколенко, развитие данной дисциплины находится на пару порядков выше, чем в республике.

Анатолий БУШУЕВ.

🔳 ФУТБОЛ И ОКОЛО



отвык от большого

Севастополь не

Первый тайм – за Симферополем

«Газета» посмотрела первый матч крымского внутреннего турнира

ока в европейских футбольных инстанциях определяются, что делать с Крымом дальше, в республике организовали свой, внутренний турнир. Уже стартовая стадия кубка подарила болельщикам противостояние главных фаворитов розыгрыша. «Газета» смотрела первый поединок СКЧФ и «Таврии» в Севастополе и убедилась – даже на футбольном поле игроки наших команд все еще думают о делах околофутбольных.

Некогда ФК «Севастополь» – уже давно СКЧФ, в соперниках – не донецкий «Шахтер» или киевское «Динамо», а ближайшие соседи из «Таврии». Тем не менее болельщики все так же собираются на стадионе за полчаса до матча, да и главная фишка местных по-прежнему актуальна – гимн клуба перед стартовым свистком пели хором и стоя. В такой обстановке местные футболисты просто не имели права на ошибку.

– С таврийцами ожидали встречи попозже, все-таки мы две сильнейшие команды Крыма, а тут сразу в 1/8 финала, – «финтом» фортуны полузащитник Александр Жабокрицкий разочарован. – Но для зрителей такой жребий скорее в плюс. Ведь можно в двухраундовой дуэли увидеть достаточно неплохой фут-

Именно у Жабокрицкого и был первый по-настоящему голевой момент, но его удар с 25 метров парировал вратарь «Таврии» Ростислав Солдатенко. Гости ответили контратакой и забитым мячом. Центрбек симферопольцев Антон Монахов отдал отличный пас, а Матвей Бобаль, протянув мяч в штрафную, поймал на противоходе голкипера СКЧФ Науменко. Дальше все пошло по традиционному сценарию: одни ушли в глухую оборону, а вторые просто не знали, как ее взломать. Итоговые $0:1-x_0-x_0$ рошее подспорье для «Таврии» перед ответным поединком в Симферополе. Однако с учетом одинакового класса соперников всегда есть

место сюрпризу. По крайней мере, в СКЧФ на это и рассчитывают.

Кстати, в тренерских штабах обеих команд нынешний Кубок Крыма воспринимают скорее как турнир переходного периода – когда не знаешь, что будет дальше, но чемто все равно надо заниматься. Сейчас все заинтересованные стороны ждут весточки из Швейцарии, где до 2 апреля пообещали рассказать, как Крым футбольный будет жить дальше. К примеру, главный тренер «Таврии» Сергей Шевченко рассказал «Газете», что из статуса «специальная зона» надо выжимать по максимуму:

– Есть же наглядный пример Гибралтара. Тоже не все гладко с юридической точки зрения, но есть решение ФИФА, которое позволяет им иметь свою сборную и даже

Ответителя и положения при тем при

Рулить поручили «невъездному»

В Украине продолжают игру «поможем Крыму». Новый президент федерации футбола «незалежной» Андрей Павелко решил «легализовать» Сергея Куницына через спорт. Теперь экс-рулевому футбольной федерации полуострова поручили заниматься взаимодействием с УЕФА в вопросах развития детско-юношеского футбола в Крыму. Правда, пока не совсем ясно, как он это будет делать со своим невъездным статусом и сомнительной репутацией в спортивных кругах республики.

принимать участие в еврокубках. Да что далеко ходить. Взять те же Армянск, Евпаторию, Симферополь, Севастополь... Если в каждом из этих городов сделать команду, по крайней мере по масштабу охваченной территории, такой турнир будет больше чемпионата Голландии. Просто надо знать, к чему и к кому стремиться. Нужен выход. Согласен с коллегой и наставник СКЧФ Олег Лещинский. Он вообще проводит параллель между результатом матча с «Таврией» и текущей

ситуацией в крымском футболе. – Команда по большому счету комплектовалась заново и за несколько дней. Выйдем мы дальше или проиграем, конечно же, важно, но это не вопрос жизни и смерти, – тренер севастопольцев не склонен драматизировать счет на табло в первом матче. – Куда важнее, что будет дальше. И вот в зависимости от того, какие решения будут приняты, мы и собираемся действовать. Всем понятно, что надо проводить трансферы, укрепляться, подписывать контракты. Но мы пока не знаем, о каком уровне вообще идет речь.

Доказать на деле, что интрига в этой паре еще не потеряна, севастопольцы смогут уже 14 марта. В Симферополе состоится ответный поединок между СКЧФ и «Таври-

Другие результаты: Рубин (Ялта) – «СКИФ» (Симферополь) – 2:1; «ЮИС-Сервис» (Симферополь) -«Луч» (пгт Красногвардейское) -5:1; «Детонатор» (Севастополь) –

«Гвардеец» (пгт Гвардейское) — 0:3. Ответные матчи 1/8 финала запланированы на 14-15 марта. С 1/4 финала свой путь в Кубке начнут четыре команды – евпаторийский «Беркут», «Бахчисарай», феодосийский «Голеадор» и «Океан-Керчь». Анатолий БУШУЕВ.

■ ПОГОДА | Среда, 11 марта

По данным синоптиков, на полуострове в ближайшие дни температура воздуха составит +1...+3 градуса ночью, +10...+12 градусов днем. Облачно с прояснениями.

САМОЧУВСТВИЕ

Сегодня в течение дня магнитосфера будет находиться в состоянии покоя. У метеочувствительных людей нет повода для беспокойства.



Атмосферное давление:

740 мм

ДАТА

1851 г. На сцене венецианского театра «Ла Фениче» состоялась премьера оперы Джузеппе Верди «Риголетто». В ее основу лег сюжет драмы «Король забавляется» Виктора Гюго.

■ ПРАЗДНИК

День работников органов наркоконтроля. Отмечается с

МЕНИНЫ

Анна, Иван, Николай, Нильс, Петр, Порфирий, Севастьян, Сергей, Тереза.

РОДИЛИСЬ







1926

великий русский известный Поставил свыше киноактер, правил балетного фильмах «Молодая гвардия», «Весна», «Они были первыми»,

1972

Мариус Петипа, Георгий Юматов, Мария Аронова, народный артист Известна по РСФСР. Снялся в фильмам «Офицеры» и многих других.

актриса театра и кино, народная артистка РФ. «Солдаты», «Остановка по требованию», «Клубничка» и другие.

ДАВНЯЯ НОВОСТЬ

балетмейстер.

60 балетов.

Создал свод

академиза.

Керчь, 11 марта 1913 г.

Крупная рыбина

Близ Еникале в Азовском море рыбаком поселка Опасное неким Сидоренко на днях поймана крупная белуга весом в 50 пуд., длиной до 3 аршин (819 кг и 2,13 м соответственно. – Ред.). Рыба-великан тут же продана купцу за 670 р. За неделю до получения нежданного подарка моря г. Сидоренко выбросил на красную рыбу в море крючья, но благодаря второму ледоходу из Азовского моря вся снасть на сумму 1.000 р. льдом была унесена в Черное море.

(Из газеты «Южные ведомости».)

■ АНЕКДОТЫ

А я вот не волнуюсь по поводу своей зарплаты. Меня вообше мелочи мало волнуют

- Скажи мне, кто ты, и я тебе скажу, кто твой друг. – Я миллионер
- Я твой друг!



Государственному унитарному предприятию «Редакция «Крымской газеты» для работы на постоянной основе требуются: КОРРЕСПОНДЕНТ (коммуникабельность. оперативность, опыт работы и чувство юмора приветствуются): КОРРЕКТОР (грамотность, усидчивость, внимательность и зоркие глаза);

ЮРИСТ (знание российского законодатель ства в области СМИ, хозяйственной деятельности, судебная практика).

По вопросам трудоустройства обращаться: г. Симферополь. ул. Козлова, 45a, к. 205., тел. (0652) 70-71-82. Ждем ваших резюме по электронной почте: redakciya@gazetacrimea.ru

Подписка 2015

Подписавшись до 25 марта, вы будете получать газету с 1 апреля!

подписной индекс: подписной индекс: подписной индекс:

льготная подписка

для физических

для предприятий

1 мес. - 88,43 руб. 1 мес. - 91,43 руб. 1 мес. - 96,43 руб. 3 мес. - 265,29 руб. 3 мес. - 274,29 руб. 3 мес. - 289,29 руб. 6 мес. - 530,58 руб. 6 мес. - 548,58 руб. 6 мес. - 578,58 руб. 9 мес. - 795,87 руб. 9 мес. - 823,14 руб. 9 мес. - 867,87 руб.

■ МЫ — КРЫМЧАНЕ | Выбирали лучшую

Кто на свете всех милее?

В Симферополе подвели итоги конкурса «Крымская красавица-2015»

Победительницей национального конкурса красоты и культуры «Крымская красавица-2015» стала крымскотатарская студентка Ава Сейтумерова. По мнению жюри, она была лучшей из лучших. Приз зрительских симпатий достался украинке Юлии Бондаренко. Пользователи Интернета отдали голоса за армянку Шагане Микаелян. А в номинации «Мисс Дружба», победительницу которой путем тайного голосования выбирали сами конкурсантки, верх одержала украинка Анна Севастьянова.

За корону первой красавицы Крыма боролись представительницы 10 крымских этносов: русские, украинки, крымские татарки, армянки, немки, чешки и болгарки. Впервые участвовали эстонки, турчанки и крымчачки.

– Смотрю буклет – и не могу никого выделить, настолько все хороши, – отметила член жюри Ленуза Тархан перед первым по-

явлением конкурсанток на сцене. В первом этапе конкурса девушки сразились в кулинарном мастерстве. Каждая заранее приготовила самое вкусное и любимое блюдо национальной кухни. Были там ароматные «птичьи язычки», румяные блины и даже сало в шоколаде. Судьи отдали предпочтение блюду болгарки

Надежды Корабельниковой.

Государственное казенное учреждение Республики Крым «Редакция

чала выход в национальных костюмах, приветствие на родном языке, а также дефиле в современных и свадебных нарядах. А вот традиционный для конкурсов красоты выход в купальниках не

Конкурсная программа вклю-

– Мы считаем, для того чтобы представить свои традиции, культуру и красоту, не обязательно оголяться. Кроме того, это дает возможность участвовать в конкурсе и девушкам, моральные принципы которых не позволяют публично обнажаться, – пояснила директор проекта Екатерина Перетятько.

Изюминкой программы стал

конкурс сюжетно-хореографи-

ва призналась «Газете», что подготовка к этому этапу была самой сложной, ведь танец требует пластичности и женственно-

ческих постановок на заданную

тему. В этом году нужно было

обыграть легенды Крыма. Рус-

ская красавица Анастасия Сухо-

- Я училась на военной кафедре, и на репетициях мне все время говорили: «Убирай эту военную походку», - вспоминает она. Завоевать корону ей не удалось, но Анастасия осталась довольна конкурсом: – Я научилась быть более женственной, красиво ходить, любить себя. Даже в чем-то поднялась самооценка.

Мария ЛЕБЕДЕВА.



тумерова победительница конкурса «Крымская красавица».

Главный редактор:

Выпускающий редактор Людмила Коновалова

Руслан Налбантов, Елена Васильева

Издатель и редакция:

газеты «Крымская газета»

Адрес издателя и редакции: истерство внутренней политики, 295011, Симферополь, ул. Козлова, 45а. информации и связи Республики Крым E-mail: info@gazetacrimea.ru

> Отпечатано в ГУП РК «Издательство и типография «Таврида», г. Симферополь ул. Генерала Васильева, 44.

вой информации ПИ № ФС77-60505 от 30 декабря 2014 г., выдано Федеральной службой по надзору массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Свидетельство о регистрации средства массо-

Подписано в печать в 18.00. Фактически в 18.30. Заказ 0361 | Тираж 8 110 экз

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических, социологических и других данных, собственных имен, географических названий. Редакция в переписку с читателями не вступает. При перепечатке материалов ссылка на «Крымскую газету» обязательна. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. «Хороший пример», «Знаковое событие, ∞ — материалы публикуются на коммерческой основе

ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ: 61055 - для физических лиц 21715 – льготная подписка 21724 - для юридических лиц

ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ МОЖНО В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ СВ

